

# 货车突发自燃 面对危急他挺身而出

**本报讯** 近日，寿昌镇绿荷塘村村民方裕新见义勇为的事迹在周边传开了，大家都为方裕新在面对危急事件时挺身而出的勇敢果断连连点赞。

事情发生在2月12日15时50分左右。当时，方裕新与妻子正在自家住宅前的马路边种花，突然看到一辆从寿昌镇西华村往航头镇石屏村方向行驶的大货车右后轮蹿出了火苗。方裕新立即大声向大货车喊道，“着火了着火了，快停车！”因车辆正行驶在上坡路段，速度较慢，司机听到叫喊后，立刻将车停住。

方裕新立即跑回家，拎出灭火器跑向现场，对准火焰部位猛喷。此时大火已经将车子的右后轮全部烧着，驾驶员也急忙拿出车载灭火器一起灭火。然而两瓶灭火器喷完，火势仍未减小。这时现场发出的浓重橡胶烧臭味和浓浓的黑烟将周边村民都吸引了过来，但因火势及烟尘较大，大家都不敢贸然上前进行救援。

车轮前方就是油箱，若不迅速控制住火势，势必导致油箱着火爆炸产生更严重的后果。方裕新见状立刻跑回停在家门口的小车旁，拎出另外一只灭火器，一边向妻子大叫，“赶快报119，火势控制不住，赶紧疏散村民！”一边向现场观望的村民喊，“快离车远一点，火太大了，要爆炸的，危险……”

由于方裕新和妻子当时都未将手机带在身上，所以方裕新妻子赶紧向路边的村民借手机报了“119”。他妻子还想到自家另一

辆车上也有灭火器，便赶紧跑回车上拎出灭火器交给货车驾驶员，之后就开始疏散人群。这时方裕新的父亲也从家中取来一瓶灭火器，连同一只水盆一起交给方裕新。经过5瓶灭火器的喷射，火势略有减小，但5瓶灭火器已全部喷完，现场已无其他灭火器材，仅用脸盆从路边接水灭火，无异于杯水车薪。眼看着火焰又渐渐蹿高，情势十分凶险。

这时方裕新想到路边一村民家中有高压水枪，便立即跑到村民家拉水管。可惜水枪长度不够，方裕新当机立断，让驾驶员将车辆再往前开三四米，停在水枪的射程范围内。随着车轮转动，火焰蹿得更高了，方裕新不顾自身危险，半跪在车辆侧后方，用水

枪对着火焰猛冲。高压水枪的冲击立刻压制了火势的扩散，足足冲了大约10分钟，火焰才基本熄灭。为免高温复燃，方裕新不敢懈怠，仍然举着水枪继续浇水降温。

直到16时35分左右，消防队员赶到现场接手救援，方裕新这才停止浇水，并向消防队员说明了救援情况。此时方裕新才发现自己的双手一直在颤抖，手掌已多处磨破出血。但他顾不上去处理，坚持等到救援全部结束才离开现场。

方裕新不顾自身安危，见义勇为的行为受到了在场群众的交口称赞，正是他第一时间冲上去救援，才避免了更大的损失。

(通讯员 绿荷塘)



**春光晴朗 赏梅正当时**

**本报讯** 近日，在位于寿昌镇十八桥村滩下林场的江山坪森林公园内，一望无际的梅花林正值盛花期，成了游客打卡观赏游玩的好去处。

走进江山坪森林公园，记者沿着新修建的柏油路一直蜿蜒向上，一株株间隔两米左右的梅树枝头上绽满了的粉色花朵，漫山遍野，蔚为壮观。梅林深处暗香扑鼻，走入其中恍若置身于十里香雪海。

据了解，这片由寿昌林场打造的梅花林，占地面积约80余亩，种植了5000余株梅树。据林场相关负责人介绍，江山坪梅花林的盛花期长达半个月至一个月，近期每到周末，这里人气暴涨，游客不断。

近年来，江山坪森林公园聚力打造可观、可赏、可研、可学的珍贵树种美丽健康森林的样板基地，为市民提供休闲游憩的场所。公园内一个占地面积360平方米的珍贵树种展览馆于去年投入使用，展示了当地林业产业发展、植树造林成果等内容，以及楠木制品、植物标本等展品，旨在打造集科普、观光、教育等功能为一体的建德林业科普教育基地。

目前，江山坪森林公园还在建设珍贵树种示范基地、珍贵树种精品园、景观廊道、林业展览馆项目等，准备依托现有的森林生态环境，打造多色彩、多层次、多功能的森林公园。

(记者 陈海燕)

## 朱坚：争当研发排头兵

**本报讯** 作为科研带头人，他脚踏实地、潜心研发、开拓创新，为企业发展作出了积极贡献；作为团队负责人，他率先垂范、悉心指导，带领团队克难攻坚取得了一个又一个的研发成果。他就是获评建德好人（敬业奉献型）的浙江新化化工股份有限公司研究院研发四室主任朱坚。

作为国家火炬重点高新技术企业，新化化工始终将技术进步作为企业生命线，坚持科技创新助推企业发展。朱坚也清楚地认

识到研发创新对企业发展的重要性。围绕合成香料研发这一主职，朱坚和团队在工作中进行了30多个产品的工艺研究，其中已完成小试项目20项，3个新产品将进行中试放大实验，6个新产品将投产，已申请国家发明专利3项。他个人也先后获得了浙江省博士后科研项目择优资助、杭州市E类人才、杭州高层次人才特殊支持计划第二层次培养人选等荣誉。

与此同时，朱坚带领团队不断尝试对工艺进行攻关优化，为

企业降低生产风险、提升产品质量、降低环保压力等方面都作出了不小的贡献。而朱坚精益求精的态度和敬业奉献的精神，也深深地感染着身边的人，获得了同事们一致的肯定和称赞。朱坚表示，作为一名研发人员，自己将全心全意地将一腔热血投入到创新研发上，在本职岗位上为企业的发展添砖加瓦。

(记者 方滋)

**浙江有礼·德润建德**

## 礼让斑马线 文明过马路

